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Ανακοίνωση για το Ειδικό σχολείο «Ρόζα Ιμβριώτη» 

Κάλεσμα σε κινητοποίηση στη Κτ.Υπ. Α.Ε. τη Δευτέρα 23/3/2026 στις 2 το μεσημέρι 

 

Το Ειδικό σχολείο «Ρόζα Ιμβριώτη» έχει ξεπεράσει κατά πολύ τη χωρητικότητα του, καθώς φοιτούν 63 
μαθητές δημοτικού και 7 νήπια, έναντι 45 και 5 αντίστοιχα. 

Τα 2/3 των μαθητών του σχολείου, 41 στους 63 φέτος, φοιτούν στην παλαιά πτέρυγα του σχολείου, ηλικίας 
σχεδόν 100 ετών. Η ριζική ανακαίνιση της οποίας είναι επιτακτική ανάγκη, λόγω των προβλημάτων που 
παρουσιάζει σωρευτικά τα τελευταία χρόνια πρωτίστως για λόγους ασφαλείας των παιδιών, αλλά και για 
να εκσυγχρονιστεί η εκπαιδευτική διαδικασία. 

Από τον Δεκέμβρη του 2024 η Δημοτική Αρχή Καισαριανής εκπόνησε ένα σχέδιο ριζικής ανακαίνισης το 
οποίο προγραμματιζόταν για το καλοκαίρι του 2026. 

Με βάση τον προγραμματισμό της Κτ.Υπ. Α.Ε. η μελέτη (που γίνεται εδώ και 14 μήνες!) χρειάζεται 
άλλους 3-4 μήνες (!), μετά θα γίνει η δημοπράτηση και στην συνέχεια 6 με 7 μήνες για την υλοποίηση 
του έργου! 

Οι εγγραφές τρέχουν και το σχολείο όχι μόνο δεν μπορεί να δεχτεί μαθητές, αλλά κρίνεται και ακατάλληλο 
να λειτουργήσει ακόμα και με τον ίδιο αριθμό αν δεν γίνει ΤΩΡΑ η επισκευή της παλαιάς πτέρυγας! 

Είναι εγκληματική η πολιτική της κυβέρνησης και των προηγούμενων κυβερνήσεων που αντιμετωπίζει την 
ειδική αγωγή σαν κόστος και φτάνουμε το 2026 να λέμε ότι τα σχολεία ειδικής αγωγής όχι μόνο είναι 
ακατάλληλα αλλά στοιβάζουν και τα παιδιά σαν σαρδέλες! 

Είναι αδιανόητο να ξεφυτρώνουν ουρανοξύστες μέσα σε μια νύχτα στο Ελληνικό, δημόσιοι χώροι να 
αλλάζουν χέρια και να αποχαρακτηρίζονται και την ίδια στιγμή όλη η εκπαιδευτική κοινότητα να 
παρακαλάει για σύγχρονα και ασφαλή σχολεία. 

Είναι ντροπιαστική η στάση του Περιφερειάρχη κ. Ν. Χαρδαλιά στο Περιφερειακό Συμβούλιο όταν 
ρωτήθηκε για το Ειδικό Σχολείο Βύρωνα και έκανε σαν να μην γνωρίζει τίποτα για το πάγιο αίτημα μας, να 
λειτουργήσει το Ειδικό Σχολείο Βύρωνα που εδώ και χρόνια είναι στα χαρτιά. Όχι μόνο γνώριζε για το 
Ειδικό του Βύρωνα αλλά έχει δεσμευτεί και για χρηματοδότηση έργων στο Ειδικό νηπιαγωγείο 
Καισαριανής τα οποία ευελπιστούμε να δούμε και να μην είναι της ίδιας μοίρας με το Ειδικό του Βύρωνα.  

Έχουν ευθύνες όλοι οι εμπλεκόμενοι που 20 και χρόνια δεν έκαναν τίποτα να στεγάσουν το Ειδικό 
σχολείο Βύρωνα και ακόμα βρίσκεται στα χαρτιά. Δεν υπάρχουν όμως άλλα περιθώρια, το Ειδικό 
Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα πρέπει να λειτουργήσουν άμεσα! 

 

Με βάση τα παραπάνω απαιτούμε από το ΥΠΑΙΘΑ, την Περιφέρεια Αττικής 

και την Κτ.Υπ. να πάρουν τώρα μέτρα, ώστε: 

 

http://www.goneiskaisarianis.gr/


1. Να ολοκληρωθεί άμεσα η μελέτη, να γίνει η δημοπράτηση με επείγουσες διαδικασίες και να γίνει η 
ριζική ανακαίνιση της παλιάς πτέρυγας του ιστορικού σχολείου «Ρόζα Ιμβριώτη» μέσα στο καλοκαίρι! 

2. Να στεγαστεί και να λειτουργήσει επιτέλους το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα για να 
απορροφήσει παιδιά από το Ειδικό «Ρόζα Ιμβριώτη» αλλά και άλλα που δε βρίσκουν σήμερα θέση στα 
ειδικά σχολεία. Σε κάθε περίπτωση, να μη μείνει κανένα παιδί με ειδικές ανάγκες και ανάλογη 
επιστημονική διάγνωση έξω από τα δημόσια ειδικά σχολεία που πρέπει να στεγάζονται σε σύγχρονα και 
ασφαλή κτήρια! 

4. Να προχωρήσει γρήγορα η κατασκευή του νέου διθέσιου Ειδικού Νηπιαγωγείου «Ρόζα Ιμβριώτη». 

 

Για να απαιτήσουμε να ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας καλούμε τους γονείς, τους Συλλόγους Γονέων, 

τους εκπαιδευτικούς, τις Ενώσεις Γονέων Βύρωνα και Ηλιούπολης σε Παράσταση Διαμαρτυρίας  

στην Κτ.Υπ. Α.Ε. (Φαβιέρου 30, Αθήνα, στάση μετρό Μεταξουργείο) τη Δευτέρα 23/3 στις 2μμ. 

 

 

Για το Δ.Σ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Καισαριανής 
 

                                  Η Πρόεδρος                                            Η Γραμματέας 
                       Χρηστοφή Ελευθερία                                   Τσουμάνη Δήμητρα  

 


